Ejercicios para todo el curso
1. Calcula la velocidad lineal en unidades del Sistema Internacional:


-45 km/h


-144 km/h


-50 m/h


-60 km/s

2. Un móvil se mueve con una velocidad de 30 m/s, cuando pasa por el origen de coordenadas se 
acciona un cronómetro. Calcula:


- ¿Que marcará el cronómetro cuando el móvil se encuentre a 100 metros del 


origen?, ¿y a 200 metros?


- ¿Donde se encontrará el móvil después de 50 s?


- Dibuja la gráfica posición-tiempo, y escribe la ecuación de movimiento.

2.1. Un móvil que se mueve con una velocidad de 30 m/s se encuentra a 5 metros del origen de coordenadas cuando accionamos un cronómetro. Calcula:


- ¿Que marcará el cronómetro cuando el móvil se encuentre a 100 metros del 


origen?, ¿y a 200 metros?


- ¿Donde se encontrará el móvil después de 50 s?


- Dibuja la gráfica posición-tiempo, y escribe la ecuación de movimiento.

3. Un móvil se encuentra a cinco metros del origen de coordenadas en reposo. En un instante 
determinado se acciona un cronómetro y el móvil comienza a moverse con una aceleración 
de 2m/s2.


- ¿En qué posición se encontrará al cabo de 5 segundos?


- ¿Cuál será su velocidad en ese instante?


- ¿Cuánto tardará en llegar a una distancia de 50 metros del origen?


- Escribe sus ecuaciones de movimiento y dibuja las gráficas posición-tiempo y 



velocidad-tiempo (dibujar hasta t = 30 s).

4. Un coche sale de Madrid en dirección a Sevilla con una velocidad de 50 km/h. En el mismo 
instante de tiempo, otro coche parte de Sevilla con dirección a Madrid a 70 km/h. Si la 
distancia entre Madrid y Sevilla es de 600 km y el puerto de Despeñaperros esta a 260 km 
de Madrid. Calcula:


- ¿Cuánto tiempo tardaran en encontrarse?


- ¿A qué distancia de Sevilla se encontrarán?


- ¿Se encontraran antes o después de que el coche que sale de Madrid haya 


pasado por Despeñaperros?


- Escribe las ecuaciones de movimiento y dibuja en una misma gráfica la 




trayectoria de los dos coches.

5. Un móvil se encuentra en reposo en el origen de coordenadas cuando otro pasa a 20 m/s. 30 
segundos después, el móvil que se encontraba en reposo sale a su alcance con una 
aceleración de 10 m/s2. Elige un origen de tiempos y calcula:


- ¿Cuánto tiempo tardará en alcanzarle desde que ambos estaban en el origen de 


coordenadas?


- ¿Dónde lo alcanzará?


- ¿Qué velocidad llevará el móvil perseguidor cuando lo alcance?


- Escribe las ecuaciones de movimiento y dibuja en una misma gráfica posición-


tiempo la trayectoria de los dos móviles. 

6. Calcula la velocidad angular en rad/s y en grados/s:


-30 km/h sobre la circunferencia de 7 m de radio.


-18 m/s sobre la circunferencia de 6 m de radio. 

7. Un móvil se mueve sobre la longitud de una circunferencia de 7 metros de radio a una velocidad 
de 5 m/s.


- ¿Qué ángulo habrá recorrido en 5 minutos?


- ¿Con qué aceleración angular deberá frenar, si quiere detenerse en 20 



segundos?, ¿cuanto valdrá la aceleración lineal?


- Si la circunferencia tuviera un radio de 15 metros, ¿con qué aceleración 



angular tendría que haber frenado para detenerse en 20 segundos?
suponer


que lleva la misma velocidad angular que en el apartado anterior?, 


-¿Cuánto valdría la aceleración lineal?


- Escribe las ecuaciones de movimiento y representa el espacio recorrido en metros 

frente al tiempo.

8. Dos móviles se mueven sobre la longitud de una circunferencia de longitud 11 metros en sentidos 
contrarios desde dos puntos diametralmente opuestos. Si el primero parte con una 
aceleración de 2 m/s2, y el segundo lleva a una velocidad constante de 3m/s. Calcula:


- ¿Cuánto tiempo tardarán en encontrarse?


- ¿Qué ángulo habrá recorrido cada uno?


- ¿Cuánto tiempo tardarán en volver a encontrarse? 


- Dibuja en una gráfica la distancia que recorre cada uno, remarcando los puntos en los que 

la suma de ambas distancias sea igual a la longitud de la circunferencia.

9. Sea un móvil que se mueve con una velocidad de 15 m/s formando un ángulo de 20º con el eje 
de las X.


- ¿Qué distancia recorrerá en 10 minutos?


- ¿Qué distancia habrá recorrido sobre cada uno de los ejes?


- ¿Cuánto tarda en recorrer 100 m sobre el eje X a esa velocidad?

10. La velocidad de un móvil es de 15 m/s y forma un ángulo de 30 grados con respecto al eje Y. 


-Calcula las componentes de la velocidad según los ejes X e Y. 


-Si se mueve durante 1 minuto, ¿cuánto espacio habrá recorrido en cada eje?, ¿cuál será el 
espacio total recorrido?


-Repítelo si la velocidad tiene la dirección del eje X. 


-Compara los resultados con el apartado anterior.

11. Un móvil se encuentra en un momento determinado en el punto A = (2,3) m, si se mueve con una velocidad de 30 m/s en una dirección que forma 30 º con el eje X. Calcula: 


- ¿Dónde se encontrará un minuto después?


- ¿Cuánto espacio habrá recorrido? 

12. Determina numérica y gráficamente la fuerza resultante (fuerza neta) de sumar las dos fuerzas 
siguientes, estando estas expresadas en el S. I. de unidades

            - F1 = (2,0) y F2 = (0,-3).


- F1 = (-5,2) y F2 = (5,-2).


- F1= (2,3) y F2 (5,-2).

13. Calcula las componentes según los ejes de las siguientes fuerzas y la aceleración que producirían sobre un cuerpo de 5 Kg de masa:


-A= (3,4) N


-B= (-5,+3) N


-Un vector de módulo 10 N que forma un ángulo de 15º respecto al eje X.


-Un vector de módulo 35 N que forma un ángulo de 40º respecto al eje Y.


-El vector que resulta de sumar los dos primeros vectores.


-El vector que resulta de restar los dos primeros vectores.


-El vector que resulta de sumar el tercer y cuarto vector.

14. Un móvil esta sometido a una fuerza constante de 2 N. 


-¿Cuál es su aceleración? 


-¿Qué 
espacio recorrerá en 2 minutos?


-¿Qué velocidad llevará al final de ese tiempo?

15. Sobre un cuerpo de 5 Kg se ejerce una fuerza constante de 5 N en una dirección que forma un 
ángulo de 30º respecto del eje X. Determine:


- ¿Qué aceleración adquiere el móvil en la dirección de la fuerza?


- ¿Cuáles son las componentes de la fuerza según los dos ejes coordenados?


- ¿Cuál es la aceleración en cada uno de los ejes?


- ¿Qué distancia recorre sobre cada eje en un minuto?

16. Se deja caer una bola de madera de 3 kg de masa desde una altura de 50 metros. Calcula:


- La velocidad con que llegará al suelo.


- La velocidad de la bola a 5 metros de altura.


-El trabajo de la fuerza gravitatoria a lo largo del recorrido.

17. Se lanza un objeto de 7 kg de masa desde una altura de 1 metro sobre el suelo, a una velocidad 
de v = 40 m/s en dirección vertical hacia arriba. Si no hay rozamiento con el aire:


- ¿Cuál será la altura máxima que alcanzará el cuerpo?


- ¿Qué velocidad tendrá cuando se encuentre a 5 metros del suelo?


- ¿Cuánto tiempo tardará en llegar al suelo?


- ¿Con qué velocidad llegará al suelo?

18. Se deja una bola de acero de 2 Kg en lo alto de un plano inclinado con un ángulo de 30 º y 10 metros de altura en su punto más alto.


-¿Cuánto tiempo tarda en llegar al suelo?


-¿Cuánto tardaría si la bola tuviera una masa de 5 Kg?

19. Una bala de 12 gr lleva una velocidad de 1.2 km/s.


-¿Cuál es su energía cinética en julios?


-Responde de nuevo si la velocidad se reduce a la mitad.


-¿Cuál será su energía cinética si en vez de reducirse se duplica?

20. Se dispone un cuerpo de 3 kg de masa en reposo en lo alto de un plano inclinado 40 º sobre la 
horizontal, a una altura de 7 metros sobre el suelo. Si no hay rozamiento entre el cuerpo y la 
superficie, calcula utilizando el teorema de conservación de la energía mecánica:


-El tiempo tardará en llegar a la base del plano inclinado.


-¿Con qué velocidad llegará?


-Calcula las energías cinética, potencial y mecánica en lo alto, a la mitad y en la base del 
plano inclinado.


-El trabajo de la fuerza gravitatoria a lo largo del recorrido.

21. Dejamos una bola en lo más alto de un plano inclinado 40 º sobre la horizontal. Si el plano tiene una altura de 2 metros, Calcula:


-¿Qué velocidad tendrá la bola al llegar a la base del plano?


-¿Qué trabajo ha hecho la fuerza de la gravedad sobre la bola si la bola tiene una masa de 3 
kg?


-Si al llegar al suelo, este tiene un coeficiente de rozamiento de 0.2. ¿Qué distancia recorrerá 
la bola antes de detenerse?

22. Una caja de 4 kg de masa se lanza, desde la parte más baja de un plano inclinado 30º respecto a la horizontal, con una velocidad inicial de 20 m/s. Calcula por balance de energías:


-La aceleración al subir y la altura que alcanzará, indicando las energías cinética, potencial y 
mecánica al empezar a subir y en la posición en la que se detiene.


-La velocidad cuando se encuentre por primera vez a 5 m de altura sobre el suelo y el trabajo 
que ha realizado la fuerza de la gravedad, indicando cuanto valen en ese punto las energías 
cinética, potencial y mecánica. 


-El trabajo de la fuerza gravitatoria a lo largo de los dos  recorridos 

(0-5 metros, 5-10 metros).

23. El planeta Marte tiene una masa de MT = 6,4185 x 1023 kg y un radio de RM = 3397 km. 
Calcula:

- La aceleración de la gravedad en la superficie de Marte.


- El peso de un cuerpo de 80 kg de masa situado en su superficie.

Dato: Constante de la Gravitación Universal G = 6.67 x 10-11 N m2/kg
24. Calcula la presión ejercida por una fuerza de 50 N que actúa sobre una superficie de 20 cm2 de área.

25. Una puerta de roble maciza mide 200 cm de alto, 75 cm de ancho, y tiene un grosor de 4 cm. Si la densidad de la madera de roble es de 0.6 x 103 kg/m3. ¿Cuál es el peso de la puerta? 

26. ¿Qué presión ejerce sobre su base un prisma de hierro de 50 cm de altura y 20 cm2 de área de la base? Datos: Hierro= 7800 kg/m3

27. Si la presión en la superficie del mar es de una atmósfera,


-¿Qué presión soporta un buzo a 10 metros de profundidad?


-¿A qué profundidad la presión del liquido es el doble que la atmosférica?

28. Cuando se ata una piedra de 60 N de peso a un dinamómetro y se sumerge en agua, el dinamómetro marca 40 N. ¿Cual es la densidad de la piedra, si la del agua es de 1000kg/m3?
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Agua=1030 kg/m3 ;  Hielo= 0.92 x 10 3 kg/m3.

